
ΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΑΘΛΗΜΑ ΤΑΕ ΚWON DO 
-  Τί το κάνει να διαφέρει από τις άλλες πολεµικές 

τέχνες; 
Το Ταε κβον ντο είναι µια ολοκληρωµένη πολεµική τέχνη 
αυτοάµυνας. Είναι όµως και ένα σύγχρονο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ 
ΑΘΛΗΜΑ. Έτσι, σκοπός του αθλητή είναι να νικήσει τον 
αντίπαλο του µέσα σε πλαίσια αθλητικής συµπεριφοράς, 
παίρνοντας από αυτόν πόντους. Οι πόντοι καταγράφονται 
ηλεκτρονικά από τους θώρακες χωρίς να µεσολαβούν κριτές. 
Επίσης, οι αθλητές φορούν προστατευτικό εξοπλισµό που 
καλύπτει σχεδόν κάθε σηµείο του σώµατος τους (θώρακα, 
επικαλαµίδες, επιβραχιονίδες, σπασουαρ, γάντια, καλτσάκια 
και κάσκα). 
 

 

Οι κανονισµοί είναι πολύ αυστηροί και έχουν σκοπό να 
προστατεύουν τον αθλητή από τραυµατισµούς και κακή 
συµπεριφορά. Έτσι, απαγορεύονται τα χτυπήµατα κάτω από 
τη ζώνη, τα σπρωξίµατα, οι γροθιές στο πρόσωπο και η 
αντιαθλητική συµπεριφορά. Οι αθλητές συναγωνίζονται στην 
ταχύτητα των τεχνικών τους, την τακτική τους, στην ικανότητα 
τους να προβλέπουν την κίνηση του αντιπάλου και να την 
αποφεύγουν ,καθώς και στην στρατηγική τους στο παιχνίδι. 
Άρα, η  τεχνική, η ταχύτητα, η αποφυγή και η ασφάλεια 
ξεχωρίζουν το Ταε κβον ντο και το καθιστούν  ένα 
συναρπαστικό Ολυµπιακό άθληµα.  
 
Τέλος, αξίζει να σηµειωθεί ότι διδάσκεται ως µάθηµα 
ειδικότητας στα Τµήµατα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισµού των Πανεπιστηµίων. Έτσι, η εφαρµογή της 
αθλητικής επιστήµης στον τρόπο προπόνησης και στον 
αγωνιστικό τοµέα  έχει εξελίξει το Ταε κβον ντο  πολύ 
περισσότερο από τις πολεµικές τέχνες που διδάσκονται  
παραδοσιακά και εµπειρικά. 
 

- Γιατί να επιλέξει κάποιος να µάθει Τae kwon do; 
Το Ταε κβον ντο είναι κατάλληλο τόσο για αγόρια όσο και για 
κορίτσια τα οποία µάλιστα λόγω της ευλυγισίας τους τα 
καταφέρνουν πολύ καλά στο άθληµα αυτό. Επίσης, δεν έχει 
καµία σηµασία ο σωµατότυπος του κάθε αθλητή/τριας, γιατί 
υπάρχουν κατηγορίες βάρους, ηλικίας και ζώνης, εποµένως ο 
καθένας µπορεί να αθληθεί χωρίς περιορισµούς.  Πρόσφατα, 
µάλιστα, εντάχθηκε και στο πρόγραµµα των 
παραολυµπιακών αγώνων.  
 

- Τι είναι οι ζώνες ? 
Οι ζώνες δείχνουν το επίπεδο και την πρόοδο κάθε µαθητή. 
Οι αθλητές ξεκινούν από την άσπρη ζώνη ,µαθαίνουν νέες 
κινήσεις, αυτοάµυνες και τεχνικές, δίνουν εξετάσεις και 
παίρνουν την επόµενη ζώνη. Όσο προχωρούν, µαθαίνουν 
όλο και περισσότερα πράγµατα γίνονται όµως και πιο 
υπεύθυνοι απέναντι στους αθλητές µε µικρότερη ζώνη. ήσουν 
γνώση                        άτι της ενασχόλησης µε το Ταε κβον 
ντο.  

Κάνοντας Ταε κβον ντο  ο αθλητής: 
 Γυµνάζει  όλο  του το σώµα, µέσα από τις κινήσεις  και 

αποκτά ταχύτητα, ευλυγισία, δύναµη, αντοχή, ισορροπία . Αποκτά 
επίσης γνώσεις για το σώµα του &  την σωστή διατροφή. 

 Μαθαίνει µια ολοκληρωµένη πολεµική τέχνη. Αναπτύσσει 
την προσοχή και την αυτοσυγκέντρωση του. 

 Καταπολεµά τους φόβους του, αποκτά  αυτοπεποίθηση, 
θάρρος και αίσθηµα ασφάλειας. Μαθαίνει να υπερασπίζεται τον 
εαυτό του και να  αντιλαµβάνεται τους κινδύνους. Μαθαίνει 
τεχνικές αυτοάµυνας. 

 Γίνεται µέλος σε µια δεµένη και δυνατή οµάδα και µαθαίνει 
να συνεργάζεται  µε τους άλλους. Γίνεται υπεύθυνος και 
αυτόνοµος. 

 Συµµετέχει σε πολλές δραστηριότητες, όπως αθλητικές 
κατασκηνώσεις, ταξίδια, εκδροµές & αποστολές σε Ελλάδα και 
εξωτερικό. 
 

Ο Α.Σ. Ολυµπιακή Ακαδηµία προσφέρει  στους αναγνώστες 2 
εβδοµάδες ∆ΩΡΕΑΝ προπόνηση, για να γνωρίσουν το άθληµα του Ταε 
κβον ντο από κοντά. 

Πληροφορίες µπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα µας : 
http://www.olympiakiakadimiatkd.com  
και στα τηλέφωνα:  24210 085608 / 6972 415237 / 6973 707977 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ζάχαρη & Αλάτι: Λευκή Παγίδα...  

 

Αλάτι: 
Το αλάτι, όπως είναι γνωστό, είναι πλούσιο σε νάτριο. Το νάτριο 
όµως, δηµιουργεί διάφορα προβλήµατα στον ανθρώπινο οργανισµό 
που ίσως οι περισσότεροι δεν γνωρίζουν κι έτσι εξακολουθούν να το 
καταναλώνουν σε άφθονες ποσότητες. Το αλάτι προκαλεί 
κατακράτηση υγρών στις γυναίκες µε αποτέλεσµα το αντιαισθητικό  
πρήξιµο αλλά και την κυτταρίτιδα. Για αυτό µάλιστα οι ασθενείς που 
κάνουν λήψη κάποιων φαρµάκων δεν πρέπει να βάζουν πρόσθετο 
αλάτι στα φαγητά που τρώνε διότι οι τροφές έχουν από µόνες τους 
αλάτι.  

Ζάχαρη: 
Η ιδέα ότι η ζάχαρη κάνει κακό έρχεται σε αντίθεση µε το ανθρώπινο 
ένστικτο. Η επιθυµία µας για γλυκιά γεύση είναι µια φυσική αίσθηση 
που µας βοήθησε και µας οδήγησε µακριά από δηλητηριώδεις και 
πικρές τροφές αλλά αντίθετα προς ευεργετικές γλυκές τροφές, όπως 
το καλαµπόκι, τον αρακά, τα καρότα και τα φρούτα. Μπορούµε να 
διακρίνουµε ποιες τροφές είναι υγιεινές, δοκιµάζοντας τες για τη 
γλυκύτητα τους. Εάν είναι η γλυκύτητα που µας ελκύει σε ένα τρόφιµο  
γιατί να µην εξάγουµε την γλυκιά της γεύση και να την βάλουµε σε όλα τα τρόφιµα; Τα φρούτα και τα λαχανικά που 
περιέχουν ζάχαρη, όταν καταναλώνονται ως µέρος µιας ισορροπηµένης διατροφής, βοηθούν το σώµα και τον 
οργανισµό σε αντίθεση µε τα σάκχαρα από τα έτοιµα τρόφιµα που τον καταστρέφουν. 
  

 
 

Ιατρική γωνιά:   Οξεία Μέση Ωτίτιδα 
 

Είναι η φλεγµονή του µέσου ωτός (η περιοχή 
πίσω από το τύµπανο) και αποτελεί τη δεύτερη πιο 
συχνή πάθηση της βρεφικής και πρώτης παιδικής 
ηλικίας. Η οξεία µέση ωτίτιδα διακρίνεται σε ιογενή 
(όταν το αίτιο της ωτίτιδας είναι ιός) και 
µικροβιακή (όταν είναι µικρόβιο). Η ιογενής είναι 
και η συχνότερη. Τα συµπτώµατα είναι κυρίως ο 
πόνος (ωταλγία) και έπειτα η βαρηκοΐα, η 
ωτόρροια (βγαίνει υγρό από το αυτί), ο πυρετός, η 
ρινίτιδα, ο βήχας. θεραπεία εξαρτάται από τον αν 
είναι ιογενούς ή µικροβιακής αιτιολογίας. Στην 
αλλεργική λαρυγγίτιδα το παιδί παρουσιάζει αιφνιδίως 
υλακώδη βήχα χωρίς να προηγηθούν άλλα 
συµπτώµατα. Υπάρχει συνήθως ιστορικό αλλεργίας 
και συχνές υποτροπές. 

Ανέκδοτο µε τον Τοτό 
Είναι έξω από την τάξη του ο Τοτός µε τον καλύτερό του 
φίλο, τον Θοδωρή: 
-  Ρε, ποιες είναι οι απαντήσεις; ρωτάει ο Τοτός. 
-  1: Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, 2: 1821, 3: ∆εν ξέρουµε, 
ακόµα ερευνάται. 
Τον καλεί ο δάσκαλός του. 
-  Πώς σε λένε; λέει ο δάσκαλος. 
-  Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, απαντάει ο Τοτός. 
-  Πότε γεννήθηκες; 
-  Το 1821. 
-  Τι λες; Τρελάθηκες; 
-  ∆εν ξέρουµε, ακόµα ερευνάται… 
 

ΝΤΟΝΑΤΣ ΜΕ ΓΛΑΣΟ ΛΕΥΚΗΣ ΣΟΚΟΛΑΤΑΣ 
500γρ. Αλεύρι για όλες τις χρήσεις, ½ κ.γ. Αλάτι, 50γρ. Ζάχαρη, 250ml 
Φρέσκο Γάλα, 8γρ. Μαγιά στιγµής, 3κ.σ. Βούτυρο για το Γλάσο, 200γρ. 
κουβερτούρα λευκή σε σταγόνες, 1κ.σ. εσάνς Βανίλιας σε υγρή / στερεά 
µορφή, 1 φάκελο τρούφα.   
 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ Σε ένα µπολ ρίχνουµε το αλεύρι, το 
αλάτι και τη ζάχαρη και τα ανακατεύουµε. Σε ένα 
κατσαρολάκι, σε µέτρια φωτιά ζεσταίνουµε το γάλα 
µέχρι να γίνει χλιαρό και διαλύουµε µέσα τη µαγιά. 
Ανοίγουµε µία λακκούβα στο αλεύρι και ρίχνουµε 
µέσα το γάλα µε τη µαγιά. µεταφέρουµε το µίγµα 
στον κάδο του µίξερ. Προσθέτουµε το βούτυρο και 
ζυµώνουµε µε τον γάντζο για 5 λεπτά, µέχρι να 
δηµιουργηθεί µία ελαστική ζύµη. 

Λαδώνουµε ένα µπολ και ρίχνουµε µέσα στη ζύµη. Σκεπάζουµε µε διαφανή 
µεµβράνη και αφήνουµε σε ζεστό περιβάλλον να φουσκώσει για 1 ώρα. 
Στρώνουµε µία λαµαρίνα µε λαδόκολλα. Ζυµώνουµε µε τα χέρια µας τη ζύµη 
για ξεφουσκώσει και τη µεταφέρουµε σε αλευρωµένη επιφάνεια. Με τη 
βοήθεια ενός πλάστη ανοίγουµε 1 φύλλο πάχους 2 εκατοστών. Με ένα 
κουπάτ κόβουµε στρογγυλούς δίσκους και µε µικρότερο ανοίγουµε από µία 
τρύπα στο κέντρο. Αραδιάζουµε τα ντόνατς στο ταψί. Προθερµαίνουµε το 
φούρνο στους 200β.κ.  Αφήνουµε τα ντόνατς να φουσκώσουν για 15-20λ. 
Ψήνουµε µέχρι να ροδίσουν ελαφρά για περίπου 15 λεπτά. ΓΛΑΣΟ 
Βυθίζουµε τα φακελάκι µε τη λευκή κουβερτούρα σε βραστό νερό. Αδειάζουµε 
το περιεχόµενο σε ένα µπολ. Προσθέτουµε την εσανς βανίλιας, ανακατεύουµε 
καλά και γλασάρουµε τα ντόνατς. Πασπαλίζουµε µε την τρούφα.   

Καλή Όρεξη 

ΖΩΑ ΥΠΟ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ / ΑΠΕΙΛΟΥΜΕΝΑ ΕΙ∆Η (Συνέχεια) 
 

Ένα ακόµα θαλάσσιο είδος που κινδυνεύει µε 
εξαφάνιση είναι οι θαλάσσιες χελώνες καρέτα-
καρέτα. Οι χελώνες αυτές αναπαράγονται 
κυρίως στις παραλίες του νότιου Ιονίου, στην 
περιοχή της Ζακύνθου.  Για την προστασία της 
θαλάσσιας χελώνας δραστηριοποιείται ο 
Σύλλογος για την προστασία της θαλάσσιας 
χελώνας «Αρχέλων». 

 

  
Είδη που αντιµετωπίζουν τον κίνδυνο εξαφάνισης από την ελληνική φύση είναι η αρκούδα, ο 
λύκος, η βίδρα και το αγριόγιδο. Επιστήµονες και χιλιάδες απλοί πολίτες έχουν καταφέρει να 
πείσουν τις κυβερνήσεις και τις τοπικές κοινωνίες να αρχίσουν να αποδέχονται την ανάγκη της 
διατήρησης των ειδών πάνω στη γη.  
 

Ελληνικές οργανώσεις είναι   ο Aρκτούρος, η Eταιρία Προστασίας της Φύσης, η Eλληνική Zωολογική 
Eταιρία, η Eλληνική Oρνιθολογική Eταιρία, η Eταιρία Mελέτης και Προστασίας της Mεσογειακής 
Φώκιας, ο Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας και πολλές άλλες. 

Το γνωρίζατε αυτό; 
Ο Πλούτων συνυπολογιζόταν αρχικά στους πλανήτες που 
περιστρέφονται γύρω από τον Ήλιο. Όµως το 2006 , η ∆ιεθνής 
Αστρονοµική Ένωση του αφαίρεσε τον τίτλο του Πλανήτη. Μαζί µε 
τη ∆ήµητρα, την Έριδα, τον Μακεµάκε και τη Χαουµέα 
συγκαταλέγεται πλέον στους Πλανήτες Νάνους. 
Ο πλανήτης Αφροδίτη ξεχωρίζει στον ουρανό όσο λίγα άλλα 
άστρα. Είναι το πρώτο αστέρι που ανάβει στον εσπερινό ουρανό 
και το τελευταίο που σβήνει πριν από την αυγή. Γι’ αυτό και 
λέγεται Αυγερινός και Αποσπερίτης. Αργά τη νύχτα η Αφροδίτη 
δεν είναι ποτέ ορατή, µιας και βρίσκεται πολύ κοντά στον Ήλιο. 



 
 

Καλλιτεχνική Στήλη:  Πηνελόπη ∆έλτα  
(Αίγυπτος 1874 - Αθήνα 1941) 

Η Πηνελόπη ∆έλτα, γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της 
Αιγύπτου το 1874. Είναι γνωστή κυρίως από τα ιστορικά της 
µυθιστορήµατα για παιδιά, η σηµαντικότερη ίσως γυναικεία 
φυσιογνωµία στις κρίσιµες για τον Ελληνισµό πρώτες 
δεκαετίες του 20ου αι. Τρίτο παιδί του Εµµανουήλ Μπενάκη 
και της Βιργινίας Χωρέµη. Είχε δύο µεγαλύτερα αδέλφια, την 
Αλεξάνδρα και τον Αντώνη, τον γνωστό «Τρελαντώνη» του 
οµώνυµου βιβλίου της. 

 

Το 1909 εκδίδει το πρώτο της 
µυθιστόρηµα, µε τίτλο «Για την 
Πατρίδα», το οποίο εκτυλίσσεται 
κατά τη διάρκεια της Βυζαντινής 
Αυτοκρατορίας. Σύντοµα 
ακολουθεί και το δεύτερο 
µυθιστόρηµά της, «Τον Καιρό του 
Βουλγαροκτόνου». Το στρατιωτικό 
κίνηµα στου Γουδή το 1909 την 
εµπνέει να γράψει το «Παραµύθι 
χωρίς όνοµα» (1911). Το 1925 
εκδίδεται «Η ζωή του Χριστού». Το 
1929 ξεκίνησε τη συγγραφή της 
τριλογίας «Ρωµιοπούλες», η οποία 
τελείωσε το 1939. Το πρώτο 
βιβλίο,   «Το  Ξύπνηµα»,  καλύπτει  

γεγονότα των ετών 1895-1907, η «Λάβρα» καλύπτει τα έτη 
1907-1909 και το «Σούρουπο» τα έτη 1914 -1920. Στο 
διάστηµα αυτό, εκδόθηκαν άλλα τρία µυθιστορήµατά της: ο 
«Τρελαντώνης» (1932), όπου περιγράφει τις περιπέτειες του 
αδερφού της, όταν όλα τα αδέρφια ήρθαν από την Αίγυπτο 
να περάσουν το καλοκαίρι µε τη θεία τους στον Πειραιά, ο 
«Μάγκας» (1935), η ζωή στην Αλεξάνδρεια µε τα µάτια του 
µικρού σκυλιού της οικογένειας, και τα «Μυστικά του Βάλτου» 
(1937), όπου η ιστορία εκτυλίσσεται γύρω από τη λίµνη των 
Γιαννιτσών κατά τη διάρκεια του Μακεδονικού Αγώνα. 

Στις 27 Απριλίου 1941, ηµέρα κατά την οποία τα γερµανικά 
στρατεύµατα καταλαµβάνουν την Αθήνα, η Πηνελόπη ∆έλτα 
προσπαθεί να βάλει τέλος στη ζωή της και τελικά φεύγει από 
τη ζωή πέντε ηµέρες αργότερα, στις 2 Μαΐου 1941. Το 2012 
κυκλοφορεί η βιογραφία της µε τίτλο "Η κυρία µε µαύρα". 

Πηγή http://el.wikipedia.org/wiki/Πηνελόπη_∆έλτα 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου 

Το Αθανασάκειο Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου 
κτίσθηκε το 1909 µε χρήµατα που διέθεσε ο Αλέξης 
Αθανασάκης από την Πορταριά του Πηλίου. Το 
κτήριο είναι νεοκλασικού ρυθµού και τα σχέδια 
εκπονήθηκαν από τους αρχιτέκτονες Ι. Π. Σκούταρη 
και Α. Αγγελίδη.  
Στο µουσείο εκτίθενται συλλογές νεολιθικών αντι-
κειµένων από ολόκληρη τη Θεσσαλία, ενώ λειτουργεί 
έκθεση µε τα νέα αποκτήµατα του Μουσείου που 
προέρχονται από τις πρόσφατες ανασκαφές στην 
περιοχή της Μαγνησίας και της Καρδίτσας.  
Στο Αρχαιολογικό Μουσείο Βόλου εφαρµόζεται ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραµµα για µαθητές του ∆ηµοτικού 
σχολείου που έχει σαν θέµα: "Νεολιθικός πολιτισµός: 
Μια φορά κι έναν καιρό στο Σέσκλο και στο ∆ιµήνι". 
Στις συλλογές του Μουσείου περιλαµβάνονται: 
• Συλλογή Παλαιολιθικών ευρηµάτων από ολόκληρη 
τη Θεσσαλία 
• Αίθουσα για τη Νεολιθική Εποχή (ειδώλια, αγγεία, 
σκεύη, πήλινα οµοιώµατα κλπ.) 
• ∆ύο αίθουσες µε αναπαραστάσεις τάφων κατά 
εποχές. 
• Συλλογή χρυσών κοσµηµάτων και νοµισµάτων από 
τη Θεσσαλία και από άλλες περιοχές του 
αρχαιοελληνικού κόσµου 
• Συλλογή ανάγλυφων επιτύµβιων και αναθηµατικών 
στηλών ∆ηµητριάδας 
• Συλλογή πήλινων, χάλκινων και γυάλινων αγγείων 
όλων των περιόδων.  

Συντακτική Οµάδα: 
Όλα τα Αστεράκια της 

Πέµπτης τάξης του 2ου 

∆ηµοτικού Σχολείου Βόλου 

Επιµέλεια εντύπου:
Στέλλα Χασιώτη Εκπ. ΠΕ70 

Κώστας Χαρατσής Εκπ. ΠΕ19 

 

Αρ. Φύλλου 2 

Το µπαλέτο 
Το µπαλέτο είναι ένας όµορφος και χαλαρωτικός 

χορός, που µαγεύει, καθώς οι καλά εκπαιδευµένες 
χορεύτριες µας µαγεύουν µαζί µε τις κινήσεις τους πάνω στη 
σκηνή…! 

Για να µας παρουσιάσουν µια όµορφη παράσταση 
χρειάζεται να κάνουν ζέσταµα περίπου 2 ώρες. Πρέπει ακόµη 
να εξασκούνται καθηµερινά για να γίνονται όλο και πιο 
καλές…! 

Όταν οι µπαλαρίνες κάνουν pirouette δεν ζαλίζονται 
γιατί στρίβουν και το κεφάλι τους. Φορούν δύο είδη 
παπουτσιών µπαλέτου, τις Puente ή τα sift. Οι Puente είναι 
σκληρές στη µύτη τους και υφασµάτινες ενώ τα sift είναι 
υφασµάτινα και έχουν στη µέση χιαστά κορδονάκια για να 
προστατεύουν το πόδι. 

Οι σχολές χορού είναι αρκετές στο Βόλο και 
απευθύνονται σε µικρούς και µεγάλους.  

 
TΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΑΘΛΗΜΑ ΤΑΕ ΚWON DO 

 
Για το ΤΑΕ ΚΒΟΝ ΝΤΟ ξέρουµε ότι είναι µια πολεµική 
τέχνη και το γνωρίζουµε από τους Ολυµπιακούς 
Αγώνες, στους οποίους οι Έλληνες αθλητές, από το 
2000 έως σήµερα έχουν καταλάβει σηµαντικές 
διακρίσεις. Όµως, τι ακριβώς είναι το Ταε κβον ντο; 
Συνοµιλήσαµε µε τον καθηγητή φυσικής αγωγής και 
προπονητή του συλλόγου Ολυµπιακή Ακαδηµία Ταε 
κβον ντο, κ. Ιωάννη Πυργέλη και µας έδωσε µερικές 
πολύ χρήσιµες και ενδιαφέρουσες πληροφορίες για το 
άθληµα. 

- Τι είναι το Tae kwon do ; 
Το Ταε κβον ντο έρχεται από τη Νότια Κορέα και 
πρόκειται για µία από τις πιο διαδοµένες πολεµικές τέχνες 
παγκοσµίως. Συγκεκριµένα, Τάε σηµαίνει ‘χρησιµοποιώ 
τα πόδια µου’, Κβον σηµαίνει ‘χρησιµοποιώ τα χέρια µου’ 
και το Ντο αποδίδει την βαθύτερη έννοια του αθλήµατος 
που είναι η καλή χρήση του µυαλού. Ταε κβον ντο δηλαδή 
σηµαίνει άσκηση µε τα πόδια, τα χέρια και το µυαλό. ∆εν 
προάγει τη βία και την επιθετικότητα αλλά είναι µια τέχνη 
αυτοάµυνας που διδάσκει το σεβασµό προς τον εαυτό 
µας και τον αντίπαλο ,την πειθαρχία ,την επιµονή την 
υποµονή, την ευγένεια, τον αυτοέλεγχο, και το αθλητικό 
πνεύµα. 

Συνέχεια στη πίσω σελίδα 

Εν αναµονή του 
θεατρικού έργου του 
σχολείου µας… 

 
 Το τµήµα του Ολοηµέρου και της Τρίτης 
τάξης, µε την πολύτιµη συµβολή της 
εκπαιδευτικού κας Τσιαµανή Ευαγγελίας και του 
µουσικού του σχολείου κου Παπαθανασίου 
Νίκου, θα ανεβάσει τη θεατρική παράσταση «Το 
Όνειρο του Σκιάχτρου», του Ευγένιου Τριβιζά. 
Θα δοθούν δύο παραστάσεις: την Τρίτη 3-6-
2014 το πρωί για τους µαθητές του σχολείου και 
την Τετάρτη 4-6-2014 στις 7.30 µ.µ. για το κοινό. 
 «…στο όνειρο του Σκιάχτρου ο Ε. Τριβιζάς 
συγκεντρώνει µηνύµατα της εποχής αυτής που 
κυκλοφορούν και φορτίζουν τον αέρα που 
ανασαίνουµε όλοι µας. Συλλαµβάνει τα συνθήµατα 
της ελευθερίας, της ανεξαρτησίας, της 
απολύτρωσης και τα βρίσκουµε µεταπλασµένα 
ποιητικά, φανταστικά στο ασάλευτο Σκιάχτρο του.» 

Σας περιµένουµε όλους! 

 
Μια σβούρα φτιαγµένη από πολύχρωµο 

χαρτί και µια οδοντογλυφίδα, που συγκρατούνται 
µαζί µε υγρή κόλλα. Περιστρέφεται όπως και οι 
κανονικές. Με λίγη εξάσκηση όλα τα παιδιά µπορούν 
να την χειριστούν!!!    

Κόψτε χαρτί εκτυπωτή σε διάφορα χρώµατα 
σε λωρίδες. Αρχίστε να  τυλίγετε το χαρτί προσεκτικά 
γύρω από µια οδοντογλυφίδα, προσθέτοντας λίγο 
κόλλα πού και πού γιατί το χαρτί θα τυλίγετε πιο 
εύκολα . Όταν τελειώσετε, καλύψτε τις πλευρές µε 
κόλλα ώστε να µην περιστρέφεται γύρω από τον 
άξονα. Η σβούρα θα είναι έτοιµη για παιχνίδι µόλις 
στεγνώσει η κόλλα. 
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